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NAPILAPPOLITIKAI
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Megjelenik naponta a délutá lírákban. 
Sierkesztősóg és kiadóhivatal (tele.ois 12.)
rium«, Ktotild utca (Via Clotilde) 4. «.«in, i. em.

Nyomda telcfonszáma (lapzárta előtt 92ti.)

A béke siettetése.

x cieioti ezerkeaitő: 
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI AH HELYBEN ÉS VIDÉKEN.
Eutfaz evre . . . 28 kur 1 Kegyet! mt . .7 - kor 
Fél ívre . . . . >1 , ügy Ivóra . . . 2.-|u „
a»' l.tiVFS SZÁM ÁRA FIÚMÉBAN 8 FILLÉR,
Hlvstalus hirdetések • haeáho* patti aorta «I 61.

Csapataink a görzi pályaudvarig
—o—

XiMit tvhvt mást ma senki, minthogy bé­
len vug-sziik az eseményeik vú ‘.oza.tlnn iordu- 
1 a Útba és egész leikéivel, erejének és elszánt­
ságának mindéit készségével igyekszik a 
végső győzelem eredményéhez segíteni ön­
védelmi hareuuka.t. A parlamenti pártok­
nak lelmt-e most harza.f busább és közérde-

törtek előre.
R otnsu szélére olltök le a magoslatról állásainkat. - lllsszaoert 
orosz támadások a Szerem íelsii toldásánál. - Sikeres előretöré­
sünk a Cserna-hailásban. - Nem^orkbau tömeges békegyillésekel 

tartanak. - Hnglta kereskedelmi bnoárhajftUat akar építtetni.
kübli kötelességük, minthogy a belső egye­
netlene; ég,uek még a leghalványabb árnyé­
kát is eloszlatva, egy utón haladnak a nem­
zet. összeségével a közős eél elérése felé. Mi­
lyen kicsinynek, mennyire elenyészőnek kell 
látnunk ma az egyéni érvényesülés ambi- 
<*ioi‘t az általános nagy érdekekhez képest

Vgyan ki nem hivatkozhatnék ina arra, 
hogy pacifista eszméiként hévül és le kében 
a világbéike ángy gondolatának ad hajlé­
kot! A halálra fáradt, kimerült emberiség­
nek melyik vésze tudna ina már lelkesedni a 
vérontásért, a logkegyetlenebb öldöklésért 1 
Hiszen a központi hatalmak békejavaslata 
a legnagyobb őszinteséggel szolgálta a kö­
zös gondolatot és az az .elhalt árazás, lmgv a 
kíméletlen buvárhajóharaot megindítottuk, 
szintén a béke siettetésének célját szolgálja.

A minden ellen való froutesimálásnak 
nem lehet semmiféle intrnnzigens felfogás 
meHetit sem akkor, a midőn nagy elhatáro­
zások egységes erővel való keresztülvitele 
adja a megvalósulás legfontosabb alapját. 
A parlamenti pártok belső villongásaiban 
sKiültetnek kell beállani akkor, ha döntő for­
dulathoz érnek a világtörténelem esemé­
nyei, melyet viharerővel sodornak el népe­
ket s teremtenek uj alakulásokat. El végié 
ma a 1 égj el enték télén ebbnek látszó harci 
esemény is fontosabb a nemzeti jövő símii- 
poi Ltjából, mint valamelyik parlamenti deb- 
batternaik pillanatnyi sikere.

Minél több ellenség készül ránkrohanni 
Ve áttörni a határainkat őrző éré,falat, an­
nál egységesebbnek és törhetetlenebbnek 
kell lenni a belső egyetértésnek, animal ke­
vésbé szabad mutatkozni éti zavarni a köz­
életi egyensúlyt egyéni kü lónak lírásoknak.

A háború utáni nagy közéleti megújho­
dás iiianaHha.il ott leszünk mink és mindenki 
,-ikii a uejiuzeti fejlődés és gyarapodás érde­
kében kívánja érvényesíteni erejét és köz­
érdekű akaratát. Addig azonban az ország 
jövő sorsáért folyó háborús küzdelemhez 
adja mindenki minden elszántságai. ak«r n 
parlamentben, akár itt a mindnyájunk ele- 
t ét ten is van küz/Uüielye.

SZERETET ADOM AN VÖK AT 
kér a Hadsegélyző Ii írótál átvételi küleeit 

menye IV. X á<v* w'.ea Se.

Cürosz-romén harcsái.
VEZÉRK ARI NK J KLENTÉSE.
BUDAPEST, felír. 14. (Hivatalos.)
A valeputnai úttól délre csapataink ro­

hammal elfoglaltak egy nagyon megerősí­
tett orosz támaszpontot Ez alkalommal 3 
tisztet és l(i8 főnyi elfogott legénységet 
szállítottak be és 3 géppusksát zsákmányol­
lak. Zwyzyn mellett, a Szereik legfelső fo­
lyásánál, az ellenség felrobbantott egy akna 
folyosót és azután kétszeres támadás után 
megkísérelte, hogy állásainkba benyomul­
jon, de hasztalan.

Hiifvr, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, felír. 14. A nagy főliadaszál- 

lás jelenti:
Lipót bajor herceg vezértábor.

nagy hadseregharcvonala:
A Dryswjaty-tótól délre néhány roham­

csapatunk benyomult az orosz állásba és 90 
fogollyal és 1 géppuskával tért vissza. Lilék­
től nyugatra az oroszok felderítő előretöré­
sei és aknarobbantásai eredménytelenek 
maradtok. Zwyzyn mellett, a Szereth felső 
folyásánál, több orosz zászlóaljnak kétszer 
megismételt támadását visszavertük. 
József főherceg vezérezredes 

hadseregarc vonal a;
A valeputnai úttól délre csapataink egy 

erősen kiépített támaszpontot rohammal el­
foglaltak. Foglyokba,II 3 tisztet és 1«8 főnyi 
legénységet, zsákmányban pedig 3 géppus­
kát és sok hadiszert szállítottak be. Az Vz 
és a Futna között sok helyen élénk ágyu- 
és előtéri csatározások voltak.

Maekensen vezértáborn»gy 
hadsereg csoportja:

Különös esemény nem volt.
Ludendoríí, első főszállásinester.

Elzss bs&rctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, feilw. 14. (Hivatala'.)
A Wippach-völgyben az élénk ágyú­

ban- tegnap is tartott. Az. olaszok számos 
gázgránátot használtak el. A St. Vet er kor­

nyékéről intézett ellenséges támadásokat 
visszavertük. A Coallta-szakadéktól délre 
beszállított foglyok száma 3 tisztre és 88 
főnyi legénységre emelkedett. A Tonale­
sz árosnál csapataink rajtaütöttek egy ellen­
séges támaszponton és 233 olaszt elfogtak.

Hofer, altábornagy.

Miiúm harofctr.

VEZÉR KAR L N K J ELEN TÉS E.
BUDA REST, lehr. 14. (Hivatalos.)
Különös esemény nem volt.

Höfer, a!tábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, felír. 14. A nagy főhaxhszál 

Las jelenti:
Macedóniai arc vonal:

A Csmia-hajlasbau csapataink hatásos 
tüzérségi elök és/,i tés után megtámadtak 
egy ellenséges magaslati állást 1‘uralóvotól 
keletre és azt rohammal elfoglalták, vala­
mint nehány tál »őrhelyet az arcvonal mö­
gött, Csekély veszteség mellett 2 tisztet és 
90 olaszt elfogtak, továbbá 5 géppuskát és *2 
aknavetőt zsákmányoltak.

Ludendorff, első főszállásmester.

Események a tengeren.
BUDAPEST, felír. 14. (Hivatalo.-.)
Február 11-én tengerészeti repiilőgé- 

peink egy csoportja sikeres felderítő repü­
lést hajtott végre Vnhma, Santiquaranta és 
Corfu felett. Egy másik repülőcsoportunk 
február 12-én a kora reggeli órákban tárna 
diist intézett Rrindisitxm katonai műtár­
gyak és torpedójármnvek ellen és bomba- 
találatokul ért el. Valamennyi repülőgé­
pünk séyteljepül tár! >‘ss*9-

A bájó4«4 p*rw-w*^n-

NÉMET HIVATALON JELENTÉ^.
BERLIN, lehr. 14. A nagy .f<iliad»KuU 

lAs jelenti:
Nappal az erős köd úgyszólván az egész 

nn vonalon korlátozta a harci tevékenvsé-
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get. A Summe-területen a tüzérségi harc 
este kiújult és éjjel váltakozó hevességgel 
különösen élénk volt a St. Pierre-Yaast er­
dő és Peronnes között. Ypern és Arras kö­
zött ellenséges felderítő osztagoknak szá­
mos előretörése meghiúsult.

I.utlemlorl'f. első lősztilliisuicster.
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VILMOS CSÁSZÁR HAZAUTAZOTT.

liftes, felír. 14. Vilmos császár tegnap 
délutáni It órakor visszautazott Herlinbe.

TÖMEGES BÉK EC.YV LÉSEK 
NEW YORKBAN.

NEW YORK, felír. 14., Vasárnap, Lin­
coln születésének évfordulóján. 57 népgyii- 
lést tartottak Newyorkban a béke érdeké­
ben. A gyűlések mind rendben folytak le.

A MEXIKÓI HELYZET.

ROTTERDAM, lehr. 14. A Petit Pári­
sién jelenti Washingtoniról, hogy a mexikói 
helyzet egyre nagyobb aggodalommal tölti 
el az amerikai kormányt Villa tábornok 
most már az Egyesült .Államok határáig ter­
jeszti ki portyázásait.

HARKÁNYI NEM MOND LE.

BUDAPEST, felír. 14. Illetékes hely­
ről jelenítik, hogy Harkányi János báró ke­
reskedelemügyi miniszter nem szándékozik' 
lemondani, hanem csak néhány heti szabad­
ságra megy, mely idő alatt Veleszky ]>ónz- 
iigymini szíté r fogja öt helyettesíteni. M ine 
den ezzel ellenkewö feltevés alaptalan.

A SZAI/ONIKII EXPEDÍCIÓ VÁLSÁGA

ZURICH, felír. 14. A svájci lapok ka­
tonai munkatársai azt Írják, hogy a szaloni- 
kii expedíció ezentúl már csak Olaszorszá­
gon keresztül és az Otrautoi-szoroson át lát­
hatja el magát utánpótlással. Ha azonban 
a központi hatalmak egy győzelmes offer* 
mával behatolnának Lombardiálfa, akkor 
ezzel a háború sorsa el volna döntve, mert 
nem csak Olaszországot vágnák el szövetsé­
geseitől. hanem lehetetlenné tennék az után­
pótlást a szalonikii expedíció számára is.

AZ AMERIKAI HAJÓK CSAK AZ 
ELŐIRT ÚTVONALON JUTHATNAK 

EURÓPÁBA.

BERLIN, lehr. 14. Teljesen ki van 
zárva, hogy az amerikai hajók más utón jut­
hassanak veszedelem nélkül Európába, mint 
amelyet a német jegyzék előirt. Minden sem­
leges gőzös, még ha fegyverzetien is és nem 
visz dugárnt, ki van téve a megsemmisítés 
veszélyének, ha letér az előirt útról, (Ez a 
figyelmeztetés az Amerikáiéi elindult Or­
leans és Rochester szállá tógőzösöknek szól. 
— A szerk.)

NAGY ROBBANÁS KATARANIBAN.

STOCKHOLM, lehr. 14. Haparundá- 
,lx>l jelentik: Az uj murmann-vasut melletti 
Kataraniban óriási robbanás történt, mely­
nél több mint t*0 millió rubel értékű muníció 
pusztult el. A robbanás tönkretette a vasúti 
vonal egy részét és nagy tüzet okozott, mely­
nek igen sok élelmiszer esett áldozatul.

ADAKOZTUNK

— a magyar Vörös-Kcreezt Egyletnek 1

A GYERMEK

a jövendő. Általa és érte élünk. Életösztö­
nünk l»eiuie nyer teljesedést. Álltain va­
gyunk nép. nemzet, emberiség. A földi hal­
hatatlanság általa valósul. Az élet folvto- 
n osságának lám eszem a gyermek. Ahol ae a 
láncszem .meggyengül, sorvad a nemzet, a 
ln 1 megszakad, kihal a nemzet. A lánesze- 
mek gvengiilése világszerte észlelbe,d je­
lenség. mint természetes folyománya a nagy 
embeipusztitásnak. A családalapításra leg­
al kaim asahh elsőrendű emberanyag jelente­
ken v részében a föld alá kerül, a maga nagy 
egészében katonai szolgálatot teljesít. A há­
zasságok száma arányosan fogyott. A há­
zasság fizikai mivoltában fogyatékos ér­
tékű emberanyag házaséletéből származó 
gyermekek gyengébbek, életre képteleneb­
bek. Nem csak a születések száma apadt te­
hát, hanem a csekélyebb életerővel a világra 
jövők nagyobb arányú pusztulásával is. így 
van ez mindenütt. A helyzet azonban talán 
nálunk a legvigasztalanabb. Hiszen a gyer­
meki! a la ndóság'l ián Oroszország után mi va­
gyunk Európa vezér nemzete. Szt erényi ada­
tai szerint a háborít kitörése óta 1 millió 300 
ezer emberrel apadt az ország lakossága. 
Mi leset, ha ezt a borzasztó puszit,olást meg 
nem akadályozzuk? A győzelmes katonák 
megvédik az országot, de neon lesz ember, 
akinek számára megvédtek. Pedig hát első 
sorban neon a föld, hanem az ember a haza. 
Ennek a nagy borzalomnak kellet' jönni, 
hogy a gyermek nagy jelentőségének tu da 
tára jöjjenek a vezető társadalmi rétegek. 
Kezdjük felfogni, hogy gyermek nélkül 
nincs jövő. Ha keveset is teszünk, legalább 
beszéljünk a csecsemő és gyermekvédelem­
ről. Sajnos eddig még ennyit alig tettünk. 
Komolyan legalább nem. Miként lesz a há­
ború után, nem tudjuk. Valami nagy re­
in éo ívre a jelen nem jogosít. Mert hogy a 
gyermekeknek még ma is alig vaui értéke 
akár nemzeti, akár gazdasági tekintetben, 
erre mutat többek között a hadiárvák se­
gély jam,zenek szégyenletes csekélysége is. 
Még egy másik jelenség is szomorúan de­
monstrálja. hogy a gyermekre és a gyerme­
kek által képviselt jövendőre nem sokat 
adunk. S ez: a gyermek ellátásának nagy 
fogyaték ósága úgy táplálkozás, mint ruház­
kodás tekintetében. A tej ellátás közismert 
nyomorúságáról, a seegény anyák kálváriá­
járól. mint közismert dologról kár beszélni. 
Ezeoi nyomorúságon úgy látszik, nem lehet 
segíteni. Bele kell törődni, hogy a hiányo 
snn táplált, leromlott szervezetű gyermekek 
még tömegesebben esnek a különböző fertő 
ző betegségek áldozatául. Abba azonban 
nem volna szabad beletörődnünk, hogy azok 
is eleselievesszenek, akik a gyermekbetegsé 
gok kni .iseln immár átestek, mintegy belé 
pőjegyet nyertek a hosszabb életre. Már pe­
dig az elesenevészesedés veszedelme fenve 
geti a fejlődő gyenméksereget. melynek fej 
adagja a közéleimezésben le vau szállítva. 
Téves feltevés, hogy a Hi-ik éven aluli gyér 
meknek kevesebb táplálék kell. minit a fel 
nőttmek. Az oxidáció biztosítására több kell 
a felnőttnek, az igaz, de a fejlődő szervezet - 
nek nemcsak fenntartani, hanem építeni is 
kell. Ezért néni szabad a gyermek táplálko­
zó -át ;: legkomolyabb szükség nélkül meg­
szorít am.

— Lichtenstein hercegné Fiúméban. —
Lichtenstein Ede hercegnek, az osztrák 
hadsegélyző bizottság elnökének neje, aki 
maga is tevékeny részt vett mindig a sebe­
sültek ápolása Terén, hétfőn meglátogatta a 
kivándorlókárzbarn elhelyezett Vöröskereszt- 
kórházat és alaposan megtekintette annak 
berendezését. A hercegné he ebéd ideje alatt 
is ott tartózkodott n kórházban és megizlel- 
te úgy a rendes ebedet, mint a külön diétá­
sok ebédjét is. A magvas vendégnek a kór- 
ház egész bt'rendezése teljes mértékben 
megnyerte tetszését és a legnagyobb meg- 
elégedéssel n v i 1 a tkozot4 a látottak felett, 
de különösen a betegek élelmezését találta 
kitiinőnek, úgy a minőség, mint a mennyi­
ség tekintetében.

— Mi lesz az állami rendőrséggel? E
címen közölt legutóbbi napihirünkre jól In­
formált helyről arról értesülünk, hogy a vá­
rosi rendőrség bűnügyi osztályát és az ut­
cai közbiztonság ellátását a határremdőrség 
m á j u s elseje n veszi át. A szükséges 
gven.ruJiákat a had vezetőség segítségével 

kapja meg a- határrendorsieg, a bútorok is 
serényen készülnék mar, csak a személyzeti 
kérdések okoznak nehézségeit, mi.vel a hon­
védelmi miniszter ragaszkodik ahhoz, hogy 
a legénységi fill ások at c'so sorban igazolvá­
nyom altisztekkel töltsék be, ezek pedig most 
a harctéren vannak és a frontezolgáktró! 
való elvonásuk nem egykönnyen megy. 
Minthogy azonban a fiumei rendőrség álla­
mosítása egyúttal hadi érdek ás, valószínű 
hogv va'aniilven megoldást fognak találni. 
Erre nézve most folyik az ak láváit ás.

— A főhercegi villa ügye. Hétfőn este 
üza’mas jellegű értekezletet tartott a volt 
főben-égi villa felhasználása ügyében kikül­
dött bizottság, hogy a szombaton megtartott 
heysziui szemle alapján határozatot hozzon 
arra nézve, hogy milyen városi hivatalokat 
helvezezuek el a villában. Az értekezleten 
ifj. Yio Antal dr. polgármert es elnökölt és 
a bizottság tagja közül Mevnler Károly ló­
ság. Fésűs György dr., Maroth Lajos, Pa­
gan mérnök és Slavieh Ignác vettek rajta 
részt. Az értekezlet elé azt az abszurd ja­
vaslatot terjesztették, hogy a városi fo­
gyasztási adóhivatalt, a közélelmezési ügy­
osztályt, a városi adóhivatalt és az építé­
szeti hivatalt helyezze át a város a villába. 
Hosszú és élénk vita követte az előterjesz­
tést, melynek során Mevnler és Fésűs bi­
zottsági’ tagok rámutattak arra, hogy az 
előterjesztés megvalósítása, a legnagyobb 
vandalizmus lenne, mert épen a legsűrűb­
bem látogatott városi hivatalok nyernének 
a villában elhelyezést, ami minden bizony­
nyal tönkretenné a gyönyörű villát és an­
nak pompásan ápolt, hires pánkját. A sza­
vazás során Meynior és Fésűs ellene szavaz­
tak a javaslatnak, a többi három bizottsági 
tag szavazata azonban határozatra emelte 
az előterjesztést, mely ily módon a képvise­
lőtestület elé kerül. Reméljük, hogy a kép­
viselőtestület tagjain győzni foga jobb be­
látás és nem engedik meg a vauidul terv 
megvalósítását.

— Az Industria-uti kettős villamosvá­
gány. Tudvalevő, hogy a városi villamos 
vasútnak a Deák-szálló tói kozdve az. osztrák 
határig kettős vágánya van, mely a kiván­
dorlási ház és a gázgyár között egyvágá­
nyúvá szűkül. A műszaki hivatal •• ácpvi­
selőtestület legközelebbi ülésén előtör ’sz- 
'tv.' fog lenni, hmry a vágó: vhr’.i:- >? : k i z 
a ré«7.e is k' i »ogáevuva cint1 oss-'k ki.
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Ingyen tej. Mindazok a szegén ysomi 
családok, melyek bármily oklió! nein kaptak 
eddig ingyen tejre vonatkozó igazolványt 2 
éven aluli gyermekeik részére, jelml'kezze- 
nok (> hó 22-én délután 2—t óra között a vá­
rosháza föVlsziűitjén, ahol az igazolványt a 
gyermekek korát igazoló okmány felmuta­
tása ellenében átvehetik.

— Rokkant tengerészek segélyezése. A 
városi tanács közli: A jelenleg Károly vá­
rosba n székelő fiúiméi haditeng<xrésxeti ki­
egészítő parancsnokság átirata érteimében 
]>ál vázat utján kiosztásra kiürül nők a Pe- 
gettliot'J- tengernagy nevét viselő hadi ten- 
gerésizieti alapítvány kamatai. Rokkant, el­
bocsátott, vagy nyugdíjas liadi tengerészek 
pályázhatnak rá, akik közül azok részesül­
nek előnyben, akik a helgolaindti, vagy 1 isseii 
tengeri csatában! resztvettek. Bővebbet erre 
nézve a városházán kifüggesztett hirdet­
mény közöl.

— Kivándorlás Amerikáim. Hamburg­
ból jelentik: Hivatalos jelentések seerimit n 
bevándorlás az északannerikái Egyesült Ál­
lamokba, a bábom kitörése óta, nagyon 
megcsökkent, elwnnyira, hogy az 1916. jú­
nius 30-án lezárt két évben a be- és kiván­
dorlás teljesem ellensúlyozta egymást, ami­
re 50 év óta nem volt eset. így 1915-ben be­
várd orolit 243.370 ember, kivándorolt 
271138; a múlt évben bevándorolt 176.611 
ember, kivándorolt 169.578. A bevándorlás 
csökkenését az amerikai gazdasági élet na- 
gpon inegsin vielte; erős mumikásiliiány mu­
tatkozott különösem a vasút építésnél és a 
mezőgazdaságban. A munkabérek emelked­
tek és etilhez képesít a farmerek csak nagy 
nehezen kapnak munkásokat. A nyugati ál­
lamokban a napszámosok 3 és 3.25 dollár 
bért kapnak, a ke'eti állam okiban a bérek 
1.75 dollárról 2.50 dollárra emelkedtek. Va­
lószínűnek tartják, hogy ez a helyzet a há­
ború után sem fog javulni. Németországból 
már a habom előtt is igen kevesen vándo­
roltak Amerikáim és valószínű, hogy Auszt­
riából és Magyarországból is kevesebben 
fognak kimenni, mert Amerikában most 
már tőke nélkül nem lehet földet kapni. 
Belgiumból a háború előtt is csak néhány 
száz kivándorló ment Amerikába. A bevan 
dorlás csökkenése által az Egyesült Álla­
moknak okozott gazdasági kárt eddig egy 
milliárd dollárra becsülik.

— Három havi elzárás a drága talpbőr 
miatt. Fenkovies Miklós Fin mura-utcai ci­
pők er esik edd kilómként 120 koronáért adott 
el két darab talpibőrt és ezért a 600 százalé­
kos áívlrágitásért a városi rendőrt)Íróság 3 
havi elzárásra és 2000 korona pénzbünte­
tésre Ítélte. Biasi dr. rendőrin ró kiemelte a 
szokatlanul szigorú ítélet indokolásában, 
hogy a horribilis árdrágítás nagy erkölcs­
telenségre és vakmerőségre vall és (Hálásan 
el kellett érte a tettest Ítélni, nehogy példá­
ja a többi kereskedőt is hasonló cselekedet­
re ragadja. Az elitéit felebbezetit az ítélet 
ellen.

— Uj maximális árak. A mai nappal a 
városi közélelmezési hivatal a következő 
maximális árakat léptette életbe: Kis alma 
ki!ogrammonkint 1 k.. vegyes alma 1.3Gk., 
nagy alma 1.60 k., szári to tit szilva 4 k., szá 
ritott füge 4 k., citrom darabja 30 f., bab 
kilogrammja 84 f., burgonya 48 f., fokhagy­
ma. tiszti tolit 4.60 k., hagyma 1.60 k„ sárga­
répa ci |„ savanyú káposzta 64 f., friss ré­
pa 32 i'., savanyított répa 10 Vsőreindü
vaj 12.SO k., dán vaj 1-1.Io l., Műk.,
parad'i -omkonzerv 9 k.

— A „Litorale“ gőzlepároló tőkeemelé-
se. A Susák- Becsi nélsm gyárteleppel bíró 
E 1 s ö F i u m e i G ő z 1 e p á r o 1 ó R é s z v. 
Társaság, amely cognac és rum gyártá­
sával foglalkozik, február 4-én tartott rend­
kívüli közgyűlésen elhatározta, hogy alap­
tőkéjét 792 darab, egyenként 125 kor. név­
értékű részvény kiboesátá-m által 2<iO.U0O 
koronára emeli fel oly módon, hogy a régi 
részvényeseik minden 8 részvény után 7 uj 
részvényt kapnak egyen kint 175 korona 
áron. Az 50 koronás felár a tartalékalapot 
gyarapítja. Az uj részvényekre február 15- 
étől 28-áig lehet előjegyezni a posinei gyár 
he hősége ihm; az esetleg megmaradó rész­
vényeket pedig egy az igazgatóság kebelé­
ben alakult szindikátus veszi át ugyancsak 
175 koronával.

—- Betörés. Bénink Natál cipész tegnap 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy isme­
retlen tettesek betörtek a Goldoni-utca 4. 
számú házának kapualjában levő műhelye­
iké és 5 pár cipőt és 1 kilogramm bőrt lop­
tak el onnan. A nvomoms megindult.

Legújabb.
NAPOLEON KONTINENTÁLIS 

ZAR IÁT A M EGVAIASUL.

BECS, felír. 14. Müller János német 
költő a Neue Freie Presse-ben leírja audien­
ciájának !efc>lyását Vilmos császárnál. A 
császár többek közt azt mondotta:

— Az emberek már majdnem elfeledik, 
hogy atz ántánt a szórajevői gyilkosságot 
védelmezi. Mily rövid a világ emlékezőte­
hetsége! A gyilkosok má,r kezdettől fogva 
rájuk vetették árnyukat, részünkön az igaz­
ság és a becsület, ami velük szemben győze­
lemre segi t benniinket!

A császár a lm várba jóba remi szólván, 
a következőket jelentette ki:

— Nézze az európai semlegeseiket. Ol­
vassa el a svéd választ, ez örök időkre ké­
szült dokumentum. Valamennyi semleges 
tudja már, hogy mennyire meg kell becsülni 
erőnket, de békére irányuló akaratiunkat is. 
A kis államok akarata bizonyos tekintetben 
most áll e'sőizbeti szemben az angolszász? 
világgal és Napoleon kontinentális zárlata 
megvalósul!

CSAPATAINK A GÖRZI PÁLYA­
UDVARIG TÖRTEK ELŐRE.

BUDAPEST, felír. 14. A sajtóhadlszál­
lásról jelentik: Csapataink február 9-én a 
görzi pályaudvar közvetlen közelében egy 
kilométer széles fronton törtek be az olasz 
állásokba. A pályaudvar a város északkeleti 
szegélyén elhúzódó völgyben van, amiből az 
következik, hogy csapataink állásaikat a 
magaslatról levitték a völgybe, a város szé­
lére. Az olaszok egyetlen görzi sikere ismét 
vitássá válik. Zsákmányunk nagysága az 
olasz előkészületek nagy kiterjedtségére 
mutat.

KONCENTRÁCIÓS TÁBORBA VITTÉK
A ROMAN ÁLLA MPOIAiAROKAT.

BECS, fefor. 14! Miután kormányunk 
I megbízható híreiket kapott nrró, hogy ean 
I bertelcn és a nemz étik övi joggal ellenkező 
j módon kezelik Romániáim n reked t ál lám- 
I polgárainkat, semleges közvetitose! epése­

ket tett énh4aikben a román kormánynál. 
Minthogy febmár 5-vig nem érkezett hir a 
helyzetük javulásáról, kormányunk meg 
tori ősképen a monarkia területén levő 17— 
65 éves román álhunpolgnrakat a Berlin 
melletti Katzeiiaui internáló táborba vi­
tet te.

BEKEAKC1ÓK AMERIKÁBAN.

NEW YORK, febr. 14. A Newyork He­
rald jelenti, hogy ltriand volt külügyi ál­
lamtitkár mindent megkísérel a kormány- 
hatóságoknál. hogy a Németországgal való 
végleges szakítást meggátolja.

GENF, febr. 14. A Petit Párisién je­
lenti Washingtonból, hogy ott a békés tö­
rekvéseket a legnagyobb élénkséggel foly­
tatják. Wilson nagyszámú táviratot kapott, 
amelyben felhívják, hogy tegyen meg min­
dent a Németországgal való béke fen tartá­
sára.

ELSÜLYESZTETT SZEM ELY- 
SZÁLLÍTÓ GŐZÖS

LONDON, febr. 14. A Reu tor-ügy nők - 
ség jelenti: A 12.000 tonnás Afriv nevű s ze­
niéi pszállitó gőzöst clstilyesztették.

AZ ORLEANS ÉS ROCHESTER
GŐZÖSÖK MÉG AMERIKÁBAN 

VANNAK.

GENF, febr. 14. A Rudio-ügynÖkség 
megcáfolja, hogy az Orleans és Rochester 
teherszállító gőzösök a veszélyeztetett zó­
nán át Bordeaux ba elindultaik volna. Mimi­
két hajó még a uewyorki kikötői hűi van.

ANGLIA KERESKEDELMI BÚVÁR-
HAJÓKAT AKAR ÉPÍTTETNI.

ROTTERDAM, febr. 14. Angliának a 
német hu várba jóharc eredményeitől való 
megrémülését mutatja, hogy a Daily News 
komolyan javasolja, hogy építtessen Anglia 
német mintára Amerikában kereskedelmi 
tengeralattjárókat, mert ezek nagyobb biz­
tonságiam vannak a tengeralattjárókkal 
szemben.

IIAZAY MEGVÁLIK TÁRCÁJÁTÓL.

BUDAPEST, febr. 14. Hazay Samu 
honvédelmi miniszter fontos megbízást kap 
Bécsben és ezért megválik tárcájától.

Kiadótulajdonos: ,.A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovieh Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Fenice mozlszlnháx - Fiume.

Ma; A rottersheimi kastély tragédiája.
Wiener Kunstfilm 2000 ni. 4 felv. 

Végül: Nehéz különválás

SZAKÁCSNŐ ÉS SZOBALEÁNY 
jó fizetéssel felvétetnek Villa Olga (ex Villa 
Nikolic) Susák-Krímé ja.

Uj városi bunda eladó
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Elötizetéseket 
és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz, 
I, EMELET. TELEFON SZÁM 12.

BL­
EBS

Csak havi
1 kor. 80 fillérbe
kerül „A Tengerpart“ ház- 

„ hoz szállítva tisztviselőknek, 
g altiszteknek és munkások­

nak. Előjegyzések bármely 
naptól kezdve „A Tengerpart“ 

ü I kiadóhivatalában Via Clotilde 
m 4 félemelet (12. sz. telefon) 

eszközölhetők.

Előfizetőink ügyeimébe \
Kérjük mindama előfizetőinket, kik 

előfizetésükkel hátralékban vannak, szives- 
kedjenek az esedékes összeget posta utján,

GOBBBBBBBBBBBBBBBQ

Ujságárulo rikkancsot
jó keresettel felvesz „A 
Tengerpart“ kiadóhivatala
B0EBtSEBtSCBE88B®Qa@B3BB®

Imperial
szálló és kávéház, Viale Deák-
Nemrég megnyílt fényes berende­
zésit kávéház. Teljesen újonnan bú­
torozott és átalakított szálló 40 éle- 
gáns szobával. Lift, villany, fürdők. 
Szives pártfogást kér

Pasing Ferenci
tulajdonos.

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.80 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

küldönccel vagy személyesen kiadóhivata- j ]|^J || J|

Jó karban levő használt

Írógépet veszek
Cim a kiadóban.

Inukhoz K 1 o t i 1 d utca (Via Clotilde 4. 
szám I. emelet juttatni, mivel személyze- 
tiink nagy része bevonult a katonasághoz 
és nincs módiinkban a nyugtákat vala­
mennyi előfizetőnknek házról-házra kifize­

tés végett elhozni.

@@g@GD@@@000000000

könyvelés

magyar-német
LEVELEZÉS

mindenféle
IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni, 
vagy esti órákra egy elsőrendű mun 
kaerö. Hadbavonuit tisztviselők helyet­
tesítésére kiválóan alkalmas. Cim a 
kiadóhivatalban.

SZÁI.LODA 1-8 KAVÉHAZ 
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szollá
Esténként elsőrendű szalonzene-

kar hangversenyez.
Kitűnő kávéházi italok es ételek, riet- és kül­

földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

8 fillér 2
egy lev. lap, a költsége ha «árjegyzékemet kéri, 

melyet kívánatra díjtalanul küldök.

Első őragyár, Konrad Já­
nos cs. és k. udv. szállító, 
Brüx, 1111 sz. (Csehország).

Nikel v. acél horgony-órák K. 6. 7. -, 8. — , „sva­
iéi Roskopf“-horgonymüvei K. 7. , 8.—, 9.-. Ha-
boru-emlékórák nikel v. acél K. 11.- , 12. —. Hadi 
rádiumórák nikel v. acél K. 19.—. Tömör ezüst- 
órák remont. K. 19. , 20. — . Ébresztő, asztali es
fali órák nagy választékban legolcsóbb árakon i 
évi Írásbeli jótállás. Szétküldés utánvéttel. Kocká­
zat nincs! Kicserélés megengedve vagy pénz vissza.

CX f

TAT - ■

Bl azek BL es
autogarage 6s javító mishely

Via (Ma 5-7 - FIUME - Telei. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok es minden 

. hazzávalö kellék eladása.

A Fiumei KeresMelmi Bank Részvénytársaság
Adia Palota

mindennemű bankműveletet leg- 
kedvezőbb feltételekkel vállal.

Takarékbetéteket
legelőnyösebben kamatoztat.
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